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A drága városok.
Dehreczen, jutius 25.

Amikor a koalíciós kormány kifá­
radt a meddő munkában, amidőn látta, 
hogy a közvélemény lelkesedése a fagy­
pontra szállt le, végre elhatározta ma­
gát, hogy produktiv térre lép és egyet­
len alkotásával maradandóvá teszi kép 
zeit malmát. Ez a maradandó alkotása 
pedig a piac megrendszabályozására irá­
nyuló élelmiszeruzsora-töreény lett volna.

Az egész magyar sajtó hozsánná­
val üdvözölte Wekerle, Kossuth és Da­
rányi miniszterek rendeletéit, amelyek 
arra utasították a törvényhatóságokat, 
hogy a kormány tájékoztatására, az 
embrióban levő élelmiszeruzsoratörvény 
életelixeként ad ltokat gyűjtsenek, javas­
latokat tegyenek : miként is lehetne meg- 
rendszabályozni a gyomor legnagyobb 
ellenségeit — az élelmiszeruzsorásokat.

Nagy örömmel fogadták a törvény- 
hatóságok ezeket az egymalomban őrlő 
rendeleteket. Sajnos, a balkezes kör-' 
mány ebben a sürgető kérdésben is 
csak megmaradt a kezdeményezésnél, 
az embrióban levő törvény meghalt, mi 
előtt megszületett volna.

Es a városok lakosságának megél­
hetése napról-napra nehezebb lesz, az 
élelmiszeruzsorások luxussá fejlesztették 
a táplálkozást és a ,Miatyánk“-beli min­
dennapi kenyérért is hozzájuk kell kö­
nyörögnünk, hogy megkaphassuk.

Házasság - tíz perc alatt.
A haz&jaunott kivándorló, mielőtt lábát 

Amerika földjére teheti, tartozik magát Ellis- 
Ieland szigetén a legszigorúbb vizsgálatnak 
alávetni.

Aki emberismeretét bővíteni óhajtja s 
aki .documents humains*-eket gyűjt, ha csak 
teheti, az látogatosson el a newyorki kikötő 
előtt fekvő gyötrelem-szigetre.

Ott a tragikum és a komikum minden 
eleme egymás mellett fellelhető s a világ 
semmi kaleidoszkópjában se vá tosznak olyan 
gyorsan a tarka képek, mint a „Dentention 
Room'-ban —- a visszatartottak termében. A 
természetüket illetőleg rokon jelenetek nem 
hasonlítanak egymáshoz. Mindegyik uj, 
mindegyik érdekes és izgató, amint a külö­
nös vizsgálatokat vezető bizottság előtt le­
játszódott.

Csakhogy e jelenetek hősei a legritkább 
esetben voltak tulajdonkénem kivándorlók. 
De ha az első és a második osztály előkelő 
utasai kénytelennk akaratlanul e teremben 
vesztegelni, többnyire valami regény rejtik a 
dolog mögött.

.Unole Sam‘ mostanság szigorúan őrz; az 
Újvilág kapuit, detektiveket tart a gőzösökön 
és kikötőkben s épen nem kedveli az életre­
gényeit. Neki a legkedvesebbek a kivándorlók, 
akinek szegényes, nyomorúságos élete, sza­
bályos vonalakban vonul végig.

Most azonban történt valami, ami 
elsősorban is a városok figyelmét van 
hivatva felhívni a piac kérdésének or­
szágos rendezésére. A rivális városok­
nak a közintézmények, állami hivatalok 
elhelyezése körüli, már szinte bántó 
és visszatetsző versenyébe ugyanis szin­
tén beleszólt a legnagyobb hatalom : a 
gyomor 1

Kassa város, mely neszét véve a 
máv. igazgatóság decentralizációjának, 
sorompóba lépett, hogy üzletigazgató­
sághoz jusson. Ez a törekvése a kor­
mány részéről úgy látszik méltánylásra 
is talált, mert — mint egyik kassai lap 
irja — a miskolci üzletvezetöség meg 
szüntetésével Kassa van kiszemelve 
egyik üzletigazgatóság székhelyéül. Kassa 
szép reményeit azonban alighanem szét­
fogja oszlatni a prózai gyomor, mely 
eddig nem szólt bele a városok kon­
certjébe, de most veszedelmes ellenség­
ként jelentkezik.

Egyik kassai lap munkatársa ugyanis 
a máv. miskolci üzletvezetőségének egy 
tisztviselőjével beszélgetést folytatott, aki 
a következő nyilatkozatot tette:

„Szóba került már a miskolci üzlet­
vezetőség tisztviselői körében egy szü- 
kebbkörü szakértekezlet kapcsán a mis­
kolci tisztviselőknek Kassára való áthe­
lyezése, mire számos ;n a leghatározot- 
ban kijelentették, hogy a terv megvaló­
sulása esetén memorandumban fordul­
nának a kormányhoz, hogy Kassára való

áthelyezésüktől tekintsen el, mert Kas­
sán olyanok a megélhetési és lakásvi­
szonyok, amelyek csőddel fenyegetik a 
tisztviselőket és nyomorral a család­
jaikat.“

Ez a nyilatkozat gondolkozóba kell, 
hogy ejtse a „drága városokat“, melyek 
a közintézmények, állami hivatalok el­
nyerése körüli versengésben eddig szá­
mításon kívül hagyták: a tisztviselők 
gyomrát.

Kemény ítélet ez a nyilatkozat a 
drága városokra és arra inti, hogy most 
a piac olcsóvá tételében igyekezzenek 
egymással versenyre kelni, mert külön­
ben a gyomor nem fogja őket engedni, 
hogy hozzájussanak a közintézmények­
hez, állami hivatalokhoz és egyebekhez.

Jó lesz hát a drága városoknak mi­
előbb sorompóba lépni és egyben a kor­
mányt is sürgetni, hogy a koalíció által 
félbenhagyott éielmiszeruzsora-törvényter- 
vezetet megalkossa.

Ne várják be, mig a gyomor boj­
kott alá helyezi őket.

(L)

A képviselői** munkarendje. Fő­
városi tudósítónk jelenti: Az Indemnitásra 
vonatkozó törvényjavaslat tárgyalása csak 
holnap ér végett, amikor még rövid réssle- 
tes vita lesz. Az indemitás megszavása mán 
az ujoncjavaalatra kerül a sor, amelyhez 
szintén csak kevesen fognak fölszólalni. 
Holnap már csak két szónok fog beszélni.

A derék bácsika különösen akkor nyitja 
ki a szemét, amikor magányos hölgy utazik 
az első, vagy a második osztály kiflijében. 
Jól tudja, hogy .odaát* vannak szülők, 
akik ehevelyedelt leányukat egy amerikai 
kirándulás utján szeretik lerázni a nyakuk­
ról. Ha a szüzeoske nem egészen kifogásta­
lan, a felügyelőnők és az orvosok tüstént 
kiókumlalják, hogy hol székel a bibi és 
Kérlelhetetlenül visszautasítják a kisasszonyt, 
mert esetleg terhére lehetne az Egyesült- 
Államoknak.

Ha a magános utazónőt Ellis-Island- 
ban várja valaki, mindenekelőtt azt firtat­
ják : ki a várakozó ? Ha családtag, rokon, 
ismert egyéniség, úgy az érkező tüstént foly­
tathatja az útját. Máskülönben megkezdődik 
a vizsgálat.

Megtörtént, hogy fiatalember hajójegyet 
küld a kedvesének s repeső szívvel várja 
őt a kikötőben. A jó Samu bácsi azonban 
rázza a fejét és amerikaira átfordítva mondja:

— Nem oda Buda I Tessék előbb meg­
házasodni I

Es ha csak a kisasszony nem akar sar­
kon fordulva a vén Európába visszatérni, 
ott nyomban, Ellis Islandon, ki kell mon 
dania a boldogító .igen“ szót. Ez a cere­
mónia nem megy ám olyan nehézkesen, 
mint nálunk. Minden „hozzávaló* együtt 
van a helyszínen. Szédítő gyorsasággal át­
lép a hajadoni állapodból a menyecske fő 
kötő alá. Ne sokat affektáljon és teketóriáz­

zon, mert „time is money*, mondja a min­
dig siető „Uncle Sam* és egy kettőre ki­
mondja a „visszautasító“ határozatot.

Nehány hét előtt történt, hogy egy 
francia hölgy egy luxusgőzös legdrágább 
kabinjében érkezett Ems Islandba. Gyönyörű 
teremtés volt, rengeteg elegáns párisi ruhát, 
gyémántot, csipkét és 10,000 frank kész­
pénzt hozott magával. Megkórdeztetvén, 
egész nyíltan és gyanútlanul bevallotta, hogy 
egy bankifju várja, akit még Páriából ismer.

Szigorúan vallatták, hogy mit akar 
azzal a reményteljes ifjúval? A francia hölgy 
a gloire-hazájábau nem ismerte ezt az ud­
variatlan, nyers, indiszkrét hangot s élénk, 
metsző honvágyat kezdett érezni.

Bt Citálták a bankifjut.
— Ismeri ezt a hölgyet ? — kérdezték.
— Feleségül veszi ?
— Tessék 1 ? — riadt fel a szeladon 

Ijedten.
— Hogy feleségül veszi-e ?
— Feleségül?... Azt épen nem.
— „Deportation I* — hangzott a ha­

tározat.
Es a gyönyörű francia hölgy a kővet­

kező hajóval visszavitte toalettejeit, gyé­
mántjait, 10,000 frankját.

A szegény szerelmesek még csak meg 
sem ölelhették egymást.

Azok a bevándorlók, akik nem utasit- 
tatnak a vúsgalóhatósághoz, csak éppen 
regisztráltatnak s azután tovább mehetnek.

I

1 jf

• ll

'

m,t * - 1

tessö
* • * -•

mm

1



t . z.

r

»«■RtkCKKNl #C««BVLXM Ü4SÄÄ 1810. Julius 26.

Sob szó, kevés érv.
A képviselőház ülése.

Az indemnitás vitáját ma folytatta a 
képviselőhöz ; két Justh-párti, egy néppárti 
és egy gazdapárti mondták el, hogy bizal­
matlanok a kormány nyal szemben ős hogy 
nem szavazzák meg a költségvetési fölhatal­
mazást. Részletes tudósításunk itt követ­
kezik :

Návay Lejos alelnök negyed 11 óra­
kor msgnyitja ez ülést.

Különböző jelentősek után folytatják az 
indemnitás tárgyalását.

Siralmak a nemzeti államhoz.
Bikády Antal az indemnitás megszava 

zását bizalmi kérdésnek tekinti s ezért nem 
szavai za meg. Ez a többség a hatalom tőr- 
vénytulen túlkapásainak, a vesztegetéseknek 
és iegyve es erőszakosságoknak az ered­
ménye. Az ellenzéki képviselők törpék a 
a kormánypárt képviselői mellett az ígéretek

ülnök: Tessék csak a tárgyhoz szólni. 
(Nagy zaj.)

Batthyány Pál gróf: Indemnitás bi 
zalmi kérdés. (Zaj.)

Eitner Z.-igmond: A1 bizalmatlanságát 
indokolja.

Novék János: Provokálták túlról 1 
(Nagy zaj.)

ülnök: Ea vezetem a tárgyalásokat s 
én műdig így fogom ezután is vezetni. 
(Folytonos zaj.)

üikády Antal: A kormány és pártja 
progrt mm nőikül áll s csak a nemzet jo­
gainak érvényesítését akadályozza meg Béc= 
és az osztrákok parancsára. Láng Lajos a 
szabadeivüsegröl beszélt. Amit mondott 
szépen mondta, de kétaégben van az iránt, 
hogy valóban ez fogja vezetni a kormány 
működését. Az 1848. : XX t.-o. még min­
dig nincs végrehajtva. Es a kormány nem 
is nyújt semmi reményt arra, hogy ezen a 
téren történni fog valami. A katolikus egy­
ház a főrendiházban sokkal nagyobb erővel

E célra a hajólistákb 1 olvassák fel a ne 
veket.

— Besei Antal! — hangzott a többek 
közölt.

— Jelen! kiáltott egy még erőteljes 
öreg ember.

— Hány éves ?
— Hatven.
— Mutassa a pénzét.
(Ez ugyanis az első dolog, ami Unele 

Sam-et különösen érdekli. Akinek nincs 
legalább 25 dollárja, szépen visszafordulhat)

— Nincs pénzem, felelte az öreg.
— Hogyan, — csodálkozott a hivatal­

nok — egy Ilyen vén ember pénz nélkül 
csavarog a világban.

— Dehvgy, dehogy ! — méltatlankodik 
az atyafi — az atyámnál van az egész uti- 
pénz 1

A hivatalnok majdnem hanyatt esett 
bámulatában. Ekkor előlépett egy még öre­
gebb, de szintén még elég jókarban levő 
aggastyán.

— En vagyok az apja.
-- Hány éves ?
A Jövő héten leszek 107 éves. Dél- 

oroszországból jövünk és Nebraskába uta­
zunk az unokáimhoz, szépunokáimhoz, déd- 
unoká mhoz, ükunokáimhoz...

— Elég, elég 1 — vágott szavába a 
hivatrlnok — mennyi pénze van.

-- Négyezerötszáz dollárom. Tessék, 
itt van ni t Nem adom e kölyök kezébe, 
mert ;aég nagyon könnyelmű és el találná 
▼érni ?

van képviselve, amint jogosan megérde­
melné. Más téren sem várja a kormánytól, 
hogy szabadelvű legyen. A nemzeti állem 
kiépítése terén nem iát semmi kezdeménye­
zést Népoktatási törvényeink sincsenek vég­
rehajtva, sőt kormányaink egyenesen gyá­
vák. Ezért kell folyton a nemzetiségi kér­
déssel foglalkozni Hosszasan fejtegeti az 
uj adótörvényeket. Láng Lajos azt mondta, 
hogy a szabadelvű korszak alatt a király és 
nemzet közötti egyetértés volt az oka a fej­
lődésnek. Nos, a többi államok sokkul ha­
talmasabban fejlődtek s épen Ausztriához 
való viszonyok okozta, hogy nem tudtuk 
még sem elérni a nyugati államok fejlődéül 
fokát. Csak az önálló vámterület és az ön­
álló bank megvalósítása árán érh tjük el a 
fejlődés biztos alapját.

A néppárti bolondgombák.
Frey János a néppárt nevében szólal 

föl. Nem kívánja a vitát kihúzni, c:ak rö­
viden fogja álláspontját kifejteni. A néppárt 
az egyetlen kereszténypárt. (Z?j) A keresz­
ténység alapította ezt a hazát.

Novák János : Árpád alapította 1 (Zsj.)
Frey János : A keiesztény politika meg­

valósítását kívánja a közélét és a társadalmi 
élet terén. A munkásvédelmi teendőket is 
ideszámítja. A berni kongresszus határozatait 
már majd minden állam ben megvdósitottík 
Meg Ausztria is eltiltotta a nők éjsz-kai 
munkáját. (Nagy derültség.)

Huszár Karoly: Nagy cinizmus kell 
ehhez a nevetéshez! Harmincezer anyáról 
van szó! (Zaj.)

Elnök : Csendet kérek 1
Frey János : Reméli, hogy az uj több­

ség majd pótolja a hiányt. (A néppárton 
ellentmondanak)

Várady Zsigmond: Magyar politika 
kell. Nem keresztény politika f (Nagy zaj).

Frey János : Aposztrofálja Richter kép­
viselőt, aki a néppárt keresztény politikáját 
kritizálta és felszólítja , hogy előbb tanulja 
meg, hogy mi a keresztény politika, a mi­
niszterelnöknek a Boiomeus-encikiikára vo­
natkozó nyilatkozatával kapcsolatban tilta­
kozik a jus piaceti el'en. Zsarnoki intézke­
dés ez. (Zaj.) Deák Ferencz mondta ezt.

Székely Ferenc igazságügyminiszter : 
Ez nem igaz 1 Ezt Deák Ferenc nem mondta. 
(Mozgás)

Frey János : A néppártnak az indem 
nitás ellen nincs kifogása, csak a kormány 
ellen. Ezért nem fogadja el. (Helyeslés a 
néppárton.)

A hossza Indemnitás.
Eun Béla : A pénzügyminiszter a múlt 

ülésen azt a felszólítást intézte a Házhoz, 
hogy sürgősen szavazza meg az indemni- 
tást. Miért nem intézte ezt a kérést január­
ban a saját miniszterelnökéhez ? Miért húz­
ták őt hónapig a választásokat? A felelős­
ség az exlexórt a kormányt illeti, amely 
gt hónapig törvényellenesen preparálta az 
országot. Miért nem nyújtotta be az idei 
évről a költségvetést ? Az 1879. évi XX-ik 
törvénycikknek; egészen más értelme van, 
mint amit a pénzügyminiszter adott neki, 
Mtért nem nyújtotta br rögtön a költségve­
tést, amikor a kormányt átvette ? Iodemni- 
láat is csak azután kérhet. A törvény ezt 
világosan megszabja.

A pezsgő is a szegény ember.
Novák János gazdapárti: \ törvény­

hozás egyoldalú, a szegény emberre hátit 
minden terhet. A pezsgőt nem adóztatják 
meg, mert pazdag emberek isszák.

Egy hang: A paraszt is megissza.
Novák János: Meg. ha potyára kapja. 

A javaslatot nem jogadja el.
Elnök az ülést délután 2 órakor be­

rekeszti

Másfél millió korona 
az egyház bérpalotájára.

A püspök nem kap lakást.
A„debreczeni református egyház bér­

palotájának ügye újból foglalkoztatta teg­
nap a presbitériumot. A tegnapi ülésnek 
volt ugyanis feladata az uj tervpályázat 
föltételeinek a megállapítása, amely kér­
dés körül beható vita fejlődött ki. Az 
egyik vélemény elsősorban püspöki palo­
tául óhajtotta a bérpalotát, a másik pedig 
a régi tanácsépületben kívánta kijelölni 
a püspök lakását és hivatalát, hogy az 
uj bérpalota tisztán a jövedelmezőség 
céljait szolgálja. A vita eredményeképen 
céljait szolgálja. A vita nem nyert vég­
leges befejezést, amennyiben csupán a 
palota költségeit állapították meg, arról 
pedig, hogy a püspök lakása az uj pa. 
lotában lesz-e, legközelebb határoz a 
presbitérium.

A presbitérium ülésének a bérpa­
lota kérdésére vonatkozó része így 
folyt le : ,

(A tervpályásat föltételei.)
Jeney Szabó Mikiós jegyző ösmertette 

a bérpalota építési bizottság javaslatát, egy­
úttal pedig azokat a föllétoieket is, ame­
lyeknek figyelembevételével az építést be­
fejezni kell. A föltételek főbb pontjai a kö­
vetkezők-:

A presbitérium a várost megkeresi, 
hogy a szabályozási vonal figyelembe vételé­
vel tűzze ki az uj épület bomlokvonalát is, 
vagyis, hogy ez az uj monumentális épüle­
tet a mai konzistoriális épület homlokvona­
lában építsék meg. Ez esetben 105 négy­
szögöl terület el esik ugyan az egyház tu­
lajdonából, de ezzel szemben szép homlok­
zatot nyernek és szabad kilátást a kollé­
giumra és az uj épület nem nyomja agyon 
a Nagytemplomot. A tervpályázatot a ma­
gyar mérnök épitéazegyesületnek is terjesz- 
szék föl s kérjék meg, hogy gondosan in­
tézze el a dolgot. Az egyház részéről szak­
értőiül küldjék ki Adél Gézát és Tóth 
Istvánt. A terv visszaérkezése után pedig 
bízzák meg az elnökséget, hogy a további 
intézkedéseket egy bizottsággal tegye meg. 
E bizottság tagjaiul ajánlja a javaslat Di­
cs őíi József lelkészelnoköt, Kovács József 
főgondnokot, Vecsey Imrét, Fünkösti Fe 
rendit, Garda Dezsőt, az építész és mérnök 
egyesület két tagját, póttagul pedig Somogyi 
Károlyt és Márton Imrét.

A tervpályázat szerint a pályamunká­
kat ez év augusztus 30-ig kell beterjeszteni. 
Az első díj nyertesének 3600 koronát, a 
másodiknak 1600 koronát, a harmadiknak 
900 koronát állapítanak meg. A munkálato­
dat az Egyhaztér 17., 18., 19., 20. számú 
telkekre kell tervezni s egy millió koronára 
rúghatnak a kiadásos. Az emeleteken 3 4-5 
szobás bérlakások és két szobás garQon la­
kások, a földszír ten üzlethelyiségek lesznek. 
A lakásokat a legmodernebb fölszereléssel 
kell tervezni. Az építéshez szükséges negye­
dik telek, a kollégium telkének megvételére 
100,000 koronát irányoznak elő.

{A milliók körül.)
Az első fölszólaló Zádor Lajos volt, 

aki elfogadja az építtető bizottság előterjesz­
tését, mert azt körültekintőnek latja a 
a mert a negyedik telek, a Hatvan-utca 3. 
számú háznak vételárát megfelelőnek tartja. 
Azonban helytelen, hogy a tervezők kezeit 
aízal kössék meg, hogy kimondják, az uj 
épületnél csupán egy millió korona költségre 
lehetnek figyelemmel. Ha ezt a kikötést te-

üveg és gorczellán legolcsob bevásárlási forrás
GLÜCK JÓZSEF
Placz-n. 6 a nagytemplom mellett.

A legjobb minörógü befőtt üvegek minden nagyságban. — Kerti golyók négy
vála*z,A!;ba a K gjutányosibb árban. — Kép keretezés a legszebb kivitelben^

Épület üvegezés a legolcsóbb árban.
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szik, a pályázók nem tervezhetik az építést 
teljesen szabadon, pedig falán ané’kül jöve­
delmezőbbé tehetnék az épületet. ö azonban 
szívesen szavaz meg két milliót, ha az hét 
százalékot, mint egy milliót, ka az csak öt 
százalékot jövedelmez.

Balogh Ferenc dr szükségesnek tartja, 
hogy az épület 'a kálvinista puritánságot 
külsőleg is kifejezze Nincs szükség cifra- 
s^?íj^ra 8 ez^ ölégnek 'alá!ja, ha egv 
L *i-Va^. eEe^eR e87 billió kétszázezer 
koronában állapítják meg az építési költsé­
get. Fontosnak tartja annak kikötését, bogy 
az egészség! szempontokat a tervezők szem 
előtt tartsák. Egyébként üdvözli a terv meg­
születését, örül. hogy ismét egy erélyes lé­
péssel előbbre jutott a dolog.

Zádor Lajos mégevyszer kéri. ne kös- 
sék meg a költségek fix megjelölésével a 
pályázók kezét.

[Püspöki palotát 1)
Jener Szabó Miklós előadó, majd Di- 

csőfi József elnök fólvilárositő fölszólalása 
után Kola János dr. kijelentette, hogy a 
költségekben némi korlátozást szükségesnek 
tart és szükségesnek tartja azt is, hogy a 
pályázati tervbe bele vegyék azt is, hony 
az epület püspöki palota lesz, vagyis, hogy 
abban a püspök és a lelkész is elhelyezést 
találnak.

Szilágvi Imre nem tartja fontosnak, 
hogy a közegészségügyi kikötéseket a pá­
lyázati föltételekbe belevegyék, mert hiszen 
azok betartásáról a városi szabályrendelet 
gondoskodik. Nem is szabad az épületnek 
túl egyszerűnek lenni. Legyen az díszes, de 
ne cifra, hanem modern és csinos, ö is azt 
tartja helyesnek, ne kössék meg a költségek 
fixirozásával a pályázókat.

Vecsey Imre indítványozza, hogy elő b 
a telek megvéte !e fölött határozzanak.

Márton Imre és Bacsó Dezső dr. föl­
szólalása után, aki örömmel üdvözli a ter­
vet és azt mondja, hogy kapva-kapni kell 
a telek megvételén, annyira kedvező fölté­
telek mellett történhetik az most, a pres­
biteri ülés szavazott a felek megvétele kér­
désében és egy szavazat ellenében nagy 
többséggel kimondta, hogy százezer koro­
náért megveszi a kollégiumtól a telket.

Vecsey Imre, Zádor Lajos, Márton 
Imre, Diosőfi József és Jeney Szabó Mik 
lós fölszólalása és főlvilágositása után Ko 
vacs József főgondnok világosította meg a 
kérdés további tárgyalását. Most — úgy­
mond — pusztán bérházépitáséröl van szó 
és a püspöki iroda ős lakár, a régi épület 
átalakításával majd elhelyezést nyer az 
egyház és a püspök közös megelégedésére. 
A homlokvonal megállapítására vonatkozóan 
eeyezzák bele a presbitérium az előterjesz­
tésbe s ne sajnálja azt a néhány négyszög­
ölet. Mert ezáltal gyönyörű homlokvonalat 
nyer az uj épület és egyszersmínt szép ki­
látás nyílik az egyház büszkeségére, a kol 
legiumra Is.

A gyűlés végül elfogadta az előadói 
javaslatot úgy a tervpályázázat kiírására, 
mint a homlokvonal megállapítására vonat­
kozóan és kimondta, hogy a költségeket 
1,400.000 koronában állapítják meg. Ki­
mondta egyúttal a gyűlés, hogy a püspöki 
lakás elhelyezése kérdésében a legközelebbi 
ülésen határoz.

SPORT
A vasárnapi lootball-match. Sza­

kadó esőben ős meglehetős számú közönség 
előtt tartotta a Debreceni Torna-Egyesület 
és a Fővárosi Ifjak Atlétikai Köre vasárnap 
délután labdarugó mérkőzését, mely Debre­
cen város javéra 3—1 eredménynyel vég­
ződött.

Fél hatkor kezdi Debrecen, 5'41 kor 
Markovios shotol, melyet a kapus kivéd, a 
kipattanó labdát Tolnai I. védhetetlenül 
goolba lövi. 550-kor a Fővárosi lő, DTE

kapusa rávetéssel véd, de a labda kipurul és 
Haláosy jobbszélső goolba gurítja. Főlidő: 
1:1. 6T0-kor Debrecen Markovios II. szép 
helyezkedésből goolt rúg. Innen a Játék 
meglehetősen eldurvul. A bíró egy durva 
Fiakjétékost. kiállítani óhajt, de szabadrú­
gásra enyhíti. Ez azonban nem mérsékli a 
Fiák modorát és a félidő vége előtt 7 perc­
cel kiállítani rendeli a birő a Fiák oenterfo- 
dezetét és büntetőt ítél. Mig a játékos mél­
tatlankodik, DTE goolt rúg, mire a Fiák a 
játékos kiállítását okul adva, 6 perccel a be­
fejezés előtt levonul a pályáról: Eredmény 
3 : 1 DTE. javára.

A DTE csapatában István ff y fiuk, a 
Tolnai-testvérek és Wohlrat a fedezetsorban, 
a M rkovioäok a csatasorban, a Fiáknál Ma­
gyar kapus, Klein ős Haiáosv csatárok pro­
dukáltak elsőrangút. Biró Erry (WAC.).

A match előtt nehány atlétikai szám 
volt, az eső miatt gyenge eredménynyel.

Borzalmas viharok.
Árvamegye elpusztult. 

Istenítélet Felső-Olaszországon 
Ötven Halott, több száz sebesült 

Árvíz Németországban.
Szombatról vasárnapra virradó éj­

szakán óriási orkán vonult keresztül 
Középeurőpán és pusztulást, nyomort, 
halottakat és sebesülteket hagyott maga 
után. A vihar Magyarországra is eljutott 
és Árvamegyét csaknem, egészen tönkretette. 
Vidékek pusztultak el, falvakat sodort el 
a felhőszakadás és a szegény nép favá­
zas kunyhóival elvitte az idei krumpli­
termést is. Éhínség előtt áll ez a sze­
gény, szerencsétlen tót vidék. A kiáradt 
patakok vize csaknem métermagasság- 
nyira megdagadtak és végigöntötték az 
egész megyét. Az utak közepén vihartól 
kitépett szálfák és háztetők úszkálnak. 
A lakosság menekül és éhezik.

De talán még az árvamegyei ka­
tasztrófát is fölülmúlja a felső olaszor­
szági istenítélet. Milánó környékén a cyk- 
lon borzalmas pusztításokat végzett rö­
vid néhány óra a!atí. Hatalmas gyára­
kat döntött romba, az orkán és a ro­
mok alól eddig ötven ember holttetemét 
húzták ki és száznál több sebesültet 
szedtek ki. Asszonyok és gyermekek sí­
rásától, haldoklók nyöszörgésétől hangos 
egész Lombárdia. A segélyakció már 
megindult; hozzáfogtak a romok eltaka­
rításához és a halottak eltemetéséhez. 
Mint vesztett csata után a csatatér, olyan 
a képe most a gyárakban gazdag Milánó 
környéke.

Rémes istenítélet volt Németország­
ban is. Nürnberg, Köln, Hannover, Trier, 
Essen és Koburg vidékén pusztított a 
vihar. Egyelőre még csak nagyon héza­
gos tudósításokat kaptunk ezekről a vi 
bar okozta pusztulásokról, de ezekből a 
hiányos érteaitésekből is kitetszik, hogy 
a vihar Németországban is rémes mun­
kát végzett.

A katasztrófákról szóló híradásaink 
ezek :

Rom József Fest, Vegyileg Tisztit 
mindennemű ruhákat a
legszebben és legjntányosabban.

Árvamegye pusztulása.
Alsókubin, julius 24. A szombatról va­

sárnapra virradó éjjel óriási felköt zakadás 
vonult végig Árvamegyén. A vihar és vizár 
a vetésekben nagy károkat okozott, több 
kisebb hidat el itt, az utakat járhatatlanná 
tette és sok helyen áradásokat okozott. Az 
Istenítélet éjjel kőt órakor viharral ős jég­
veréssel kezdődött és reggel nyolc óráig 
tartott.

Virradatkor kétségbeejtő látvány tárult 
a néző elé. Alsókubinben a városon végig 
folyó apró patak elaradt és 80 centiméteres 
viz folyt a legtöbb utcán.

A lakók kétségbeesetten az ablakban 
állnak, mert az udvarra, innen pedig a la­
kásba behatolt a viz.

Ma délelőtt az eső újból megeiedt és 
bár rövid ideig tartott, fokozta a bajt.

Vasárnap délelőtt ideiglenesen Isóku- 
binban megszűnt az árvízveszély. Zmeskál 
György alispán azonban elrendelte, hogy a 
partmenti lakosság helyezze biztonságba ér­
tékeit, mert Felső-Árva nagy víztömegei 
útban vannak. Az alispán kérésére a po­
zsonyi postaigazgatóság elrendelte kót napra 
az éjjeli szolgálatot a távírdákban. Rózsa­
hegy katonaságot kér. A termés teljesen 
elpusztult és ínség fenyeget.

Elöntött községek.
Alsókubin, julius 24. Alsőkubinnak 

harmadrésze, valamint számos negyedbeli 
község viz alatt van. Az árvíz egyelőre apa­
dóban vau, de a Felső-Árván, mint jelentik, 
nagy víztömegek hömpölyögnek lefelé. A 
hatóság, a csendőrség minden lehetőt meg­
tett, hogy a bajokon segítsen. Zmérkál al­
ispán szünet nélkül intézkedik, bejárva a 
felhőszakadás áltat sújtott összes helyeket. 
Az ár épületrészeket, hatalmas, kitépstt élő­
fákat, gerendákat sodor magával a Árva- 
nagyfaluban egy emberi bullát fogtak ki a 
vízből. A lakosság körében nagy rémülettel 
lesik n felülről közelgő újabb víztömegeket.

Árvamegye nagy nyomor előtt áll. A 
burgonya és egyéb termés úszik, e'sodorta 
az ár. A csendörök emberfeletti munkát vé­
geznek és mellig érő vizben hozzák ki az 
embereket a házakból.

Turdosin, julius 24. Az Árva folyó 
veszedelmesen és szinte szammellá hatóan 
árad. A hidak legnagyobb része elpusztult. 
Szlanicán és Námesztón a felhőszakadás 
nagy pusztításokat okozott. A Fehér és Fe­
kete Árva mindent elöntött. A hegyekről le­
zuhanó víztömegek házakat, hidakat, fákat 
elsodornak. Az utak járatlanok. Déle őtt ki­
lenc óra után elállt az eső és javulni kezd 
a helyzet. Bár egyes községekből, mint Ná- 
mmtóból ki sem lehet mozdulni, az érint­
kezés telefon segítségével az egyes közsé­
gek között fenntartható. Az Ár» »völgyi 
vasút egyelőre üzemben van.

Jégverés mindenfele.
Czeldőmölk, julius 24 A múlt éjjel 

galambtojásnagyságu jég esett, amely igen 
négy károkat okozott. Az idő igen hidegre 
fordult.

Körmöcbánya, julius 24. Ma reggel 
iszonyú orkán dühöngött; mogyorón« ?yságu 
jég esett, mely a véleményekben ős gabona- 
nemükben nagy károkat okozott.

Istenítélet Olaszországban.
Milano, julius 24. Szombat dé után 3 

és 4 óra között itt és a környéket óriási 
vihar pusztított, amely mindenfele mérhetet­
len károkat okozott és sok embernek oltotta 
ki életét.

Saronwo, julius 24. A vihar az ösz- 
szes gyárak kéményeit ledöntötte és 
nincs egyetlen ház sem, amely kárt ne 
szenvedett volna. L. k házon veszedel­
mes repedések mutatkoznak. Soluroban 
egy gyár bedült és tizennégy halót'at, va­
lamint számos sebesültet húztak ki a ro­
mok alól. Saronno városában az összes

FőözIbí és gyár: Arany 3áios-ntcza 10.
Fióküzletek:

Battyhányi-u. 2. az. és Vár-u. 3. szám
(Zenede udvar.) Alapittatatt 1903. Teilten Mám 70.
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i . - rnfls orral pontot foglalt el éa kimondta, hogy egy
ipari telepek leomlottak. Több ember is a Doboa-pavlHonban a^kícsak akkor kész és csak akkor adják 
életét vesztette. Számos ház fedelét el- • ülnöki imegnyitó. 3 Szentelt hantot, Mo- kf annak használatba vételére az engedélyt, 
sodorta a vihar, amely fákat gyökerestől ao _it6j ^aeitli a Petőfi Dalkör. 4- Zene- ha B iakéB teljesen készen van, ajtót, abla­
kitépett és tönkretette a termést. „tárnok, előadják,Pongor Jáim ThomaMik-\ berak1ak és a szükséges mellékhelyiső-

■«l#tt«fc, Mfewflltek. jK&ÄSSft - -»■»-"
Milam, Julius 24. Az éj folyamán ^ jflMlJ/etöadj. Herein,i Lil,

a következő részletek érkeztek a cyklon urhöjgy g. Székely népdalok. Előadja a Pe- 
által okozott pusztításokról: töfi Dalkör. Az estélyre belépti jegyeket

Vasanghellaban egy szövőgyárban I rendkívül mérsékelt árban állapította meg 
3 ember meghalt, igen sokan megsebe- U dalkör elnöksége. Személyjegy ára 
sültek. Sanitorra-Olona egyik fonójában | Oaaládjegy 2 or;
3 ember halt meg, mig 30 megsebesült

Vadállat rendfirruhában.

Legnanoban két fonóban három ember 
esett a viharnak áldozatául, néhányan 
megsebesülik. Moglio Rogenoban egy 
selyemszövöben egy asszony meghalt, 
kilenc sebesülések árán megmenekült.

Mikor kész a házi

Karddal as assaoaysslwek ellea.
Szenzációs napja volt ma rendőr­

ségnek. Egy rendőrt tartóztattak le, akt 
viselkedésével és sötét bűneivel mrr - 
gén rászolgált arra, hogy kidobják a 
rendőrség kebeléből s börtönbe e - 

Ma azután betelt a mérték s a
Panasz egy lakás körül.

SK'^Serkrin-migmenÄI «• Watott «<*
Canegrateban bárom emberélet esett ál- ***_“£■ho- végre oda került, ahova való, az ügyész-
dozatul, 22 sebesüléseket szenvedett, számot Debrecen városának ma. ülésen no ^
Manerában egy házat villámcsapás fel- «>tt épütet t^eeen 8 A nevezetes legény Faragó Sándor, a
gyújtott őz elpusztított, miközben a ház eL mikor í9konkrét eset a ki mint 93 as számú közrendőr szolgálta 
romjai két embert maguk alá temettek, késznek és lakhatlak ? A konkrét esel, a |
Rovellasca pályaudvarán az egyik épület mely ennek az elvi jelentőségű határozat
beomlott, aminek következtében két em- alapjául szolgált, ez volt: uj i főkapitány emtx es arra m^, --------

denfelé gyökerestől kitépett fákat látni, megszemlélte a falakat s m után úgy ^álts, g P ' Lászlóval a
?orh°Lhb1?mlottém6nye 61 Va” 80d0r,a'L7, rthmIVZtgr " V.„; uMb™ .bot

0 AcyUoTtítal okozott pu.zti.ta61 Ltfd M »- Jf* A

érkezeit legutóbbi jelentések szerint a vélemény alapján meg ie adta az engedélyt, efciS majd verekedni kezd-
halottak száma ötven, a sebesülteké több a háztulajdonos pedig a lakást kiadta. deket beléjük kötöttek, mj ,
száz volt. Legnano város is súlyosan Az egyik lakást Terver Tamás dr. tek velük .a^ .d°X élükön Far»«« Sán* 
szenved a vihar által okozott csapások ügyvéd vette ki, de rövid ottlakás után házi- három Farasró teetvér, éWk g #
alatt. Monza község környékén nagy orvosának tanácsára ki ’kellett költöznie, dórral, a ren r j ^e*y A vérengzés- 
pusztitások történtek. A Humbert király mert a lakás nedvesnek bizonyult. Tervey föl^ö° ® két _ mint azt a
emlékének szentelt bünbánási kápolna megindította a háztulajdonos ellen a kárté- ben előljárt Fa g , megállapította
megrongálódott. Bergmano környékén ritési pört s egyidejűleg a városi tanácshoz vizsgálat és az orvosi■ ««“’J 1\aB*aboUtí
csak a földek károsodtak. A segélyakciót is panaszazal fordult az eljárt bizottság el- — rendőrkard^ava
mindenütt megindították. len, amiért a lakást használhatónak nyilvá- BecsWkií es Tiszai BB.

A cyklon Mosciano Milanese köz- nitotta. Panaszában elmondta, hogy már 8 fj^^V^TtTv l rnlntök a kórházba,
Bégben is igen nagy pusztításokat oko- lakásban volt, amikor a tulajdonos a par- bekkel bontva vitt k vallották,
zott és tizenöt embernek életét ki- keltákat készittette, a falakat festette és be- ahol a rendőrtisztvkelőnek
oltotta költözésekor a szobákon még sem ablakok hogy őket egy rip*esős képű rendőr

dét SÄM Ä Igen LkííMl. Mind,un,b p,di8 a t.tüW^d,6 U„w « <j-M I*

sok házat rombadöntött és a fákat tövesiő bizottság az oks, amely felületesen járt el. 93-as rendőr két testvére volt, az
kitépte. A városi park teljesen e pusztult, a amikor a lskást, dacára annak, hogy az nem I őrség azonnal letartóztatott.
telefont és a táviról a forgószél teljesen ősz-1 olt kéazen használhatónak minősítette. I Eközben érkezett meg a rendörsecre
szetépte. A gyárak kéményeit ledöntötte és beadványt tárgyalta ma a tanács, debreceni törvényszék vizsgálóbírójának a*

=m6led*m,a‘ " ,e>,..2u vita indult Lg, ,Ll,b.a . hmí J a ,6«*,. .mel, ..érint F.™gö S.udor el»-
Köln, juüus 24. A vihar sok házat nak majd minden tagja részt vett. Egyik zetes letartóztatásba helyezőn •

megrongált, a tetőket letépte és a hajótat fölfogás szerint a bizottság helyesen járt el, intézkedésnek az a följelentés volt a v><
igen erősen megrongálta. A hajók utasai mQrt a szabáiyrendslet szerint csak azt keli amelyet Márton József Gólya-ntcn 1. «
rettenetes félelmen mentek keresztéi, de ka- ,#i álni hogy az épül*t a tervek szerint alatti lakos tett Faragó rendőr ellen. A »1-
aM rTHer!“ulins 24. A forgószél az egész Uészüit-e el, hogy a falak szárazak-e^és eleg íe‘entéB sz8"iat"járt ős 

határban száz meg százszámra tépte ki a erősek e. A másik fölfogás az volt, hogy három óra között a 1 j,Ta
ölvastagságu fákat. Az utcákat a fatörzsek egy épületre csak akkor adható meg a hasz- miután meglátta, hogy a ház kapuja y
mindenütt elbarikádották. Telefon és táviró nálaü engedély ha a lakások minden te- van, bement Mártonék lakásába, anoi m» 
tönkre ment. kintetben készen vannak, már pedig egy tonnőt, egy csinos, fiatal menyecs egy

Hannover, J®bu. 24. A vihar . megák»..- tatás, amelynek ablakait f. .iud.b dilt.14lt. Mírtou .kko, brtwt t..t,6.é»«
m,g nem Alitották be, nem tekinhatö ké,z- .olt A render rá támadt e mag n
nek, sem olyannak, amely a használati cél- szonyra, miért hagyta a kep ' lt a
nak meafelel. - Ez kihágás, tudja-e ¥1 - ríva« ■

A fölmerült esetben a főkapitány már magános nőre. Ezért megbüntetem “ 
vizsgálatot tartott, kinallgatta a künn járt koronával és ha nem akarja, hogy 87 
bizottság tagjait és azt a jelentőst terjesz- baja legyen, azonnal fizesse e 1 
tette be, hogy a bizottság helyesen járt el A menyecske azonban vonakodott 
s a használati engedélyt meg kellett adni. .büntetést“ ilyen rövidesen megfizetni. Kö 

. Ugyanezen a véleményen volt az ügy elő- ben Faragó észrevette, hogy egyedü va 
s »dója is, de a tames többsége más állás ' nak a lakásban és egy hirtelen fordulattal

tolta a közlekedést. Az utcán felborította á 
kocsikat, igen sok sebesülés történt. Három 
nagy gyártémény összeomlott. Az egész 
vidékről rettenetes nagy pusztítást jelen­
tenek.

Mulatság.
— A Petóll Dalkör estélye. A Szá­

va y Gyű a elnöklete alatt áho Petőfi Dal­
kör a debreczeni csata évfordulóján, augusz­
tus 8 án este 8 őrskor nagy estéiyt rendnz

Schmidt hírneves
Cirkusza.

Szenzációs
előadás

ma folyó hó 26«án eata fél 9 órskofi

íi j J Itt még nem látott világ attrakciók.
Kedden Kl loidomMsok. - Megnyitó J:‘
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A heles bosszúja

Bz erei mi ajánlatokra változtatta át a hiw- 
koronás büntetést, majd mikor az asszonynál 
célt nem ért, erőszakoskodni kezdett. Már 
tonné ijedten sikoltozott és védekezett a 
rendőr támadása ellen, A szomszédok a kiál­
tozásra befutottak a szobába, mire Faragó 
elmenekült.

Mártonná elmondta a dolgot hazatérő 
férjének, aki azonnal feljelentette Faragót az 
ügyészségnél és ennek következménye volt 
a letartóztatást elrendelő végzés. — Faragót 
bekísérték a rendőrség fogházába, ahol le­
vetkőztették, azután átszállították az Ügyész-

Ma már megindították ellene a fe­
gyelmi eljárást. Ez éppen az ötödik fegyelmi 
Faragé ellen, akit mindenki durva, erősza­
kos embernek ismert. Az eljárás sorári de­
rült ki, hogy Faragó már nem egy ízben köve­
tett el merényletet védtelen nők ellen, több 
Ízben élt vissza rendőri hatalmával s több­
ször kardjával sebesitette meg a szerelmi 
rjánlatainak ellenálló nőket. Kiderült az is. 
hogy már mintegy ötven feljelentés érkezett 
ellene, de sohasem lehetett semmit sem bi 
zonyltani.

A református^ egyház ügyei.
(Választások. — Tanárok, véglegesítése.

Tandijszedés az elemi iskolákban.)
A debreoeni református egyház presby- 

teriuma tegnap délután ülést tartott, amely­
nek legnagyobb részét a bérpalota ügye 
foglalta el. A bérpalota kérdéséről más he 
lyen tudósítunk, mig az ülés egyéb részének 
lefolyásáról az alábbiakban számolunk be:

Az ülést féltizenegy órakor nyitotta 
meg Dicsőíy József lelkészelnök. A jegyző 
könyv hitelesítés megtörténtének tudomásul 
vétele után Szabó Miklós presbyter tette le 
az esküt, majd kőt választásra került a sor. 
Egyházfinak megválasztották Újvári Györ­
gyöt, a zsinati póttsgsági helvet F. Varga 
Lajossal töltötték be, az egyházkerület! 
tanóosbirói állás betöltésére vonatkozóan 
pedig a döntős határidejét a legközelebbi 
presbyter! ülésre tűzték ki.

A Váradi Szabó Miklós hagyatéka 
ügyében elfogadták az egyház ügyvidpnek 
egyezségét és ez egyezség végrehajtása, 
illetve az egyházat ez egyezség alapján meg­
illető ingatlannak ős tanyának átvételére 
Vecsey Imre, Hódy Béla, Kertész János 
presbj tereket kü dtók ki.

Megerősítette ezután a presbyterium 
Szele M klós és Végvári István tanároknak 
megvá'asztását és fizet--süket kiutalványozta.

Dicaőfi József indítványára kimondta a 
presbitérium, hogy a református szót min 
den jelzésben teljesen ki kelt írni és hogy 
uj, de rossz magyar szavak helyett, ame 
lyek legutóbb forgalomban kerültek, vissza­
tér a ,presbyter" és „presbytőrium, szavak 
használatához.

A felsőbb leányiskola igazgatótanácsá­
nak megkeresésére elhatározta a gyűlés, 
hogy fölterjesztésében kérni fogja a vallás- és 
közoktatásügyi minisztert, engedje meg, hogy 
az elemi iskolában, ahol az uj nép oktatási 
törvénynyel beszüntették a tandijszedését, 
továbbra is szedhessek a dijakét, mórt az 
iskolára szükség van. Debreozenben ugyanis 
községi, vagy állami iskola nincsen és mert 
az iskola nagyon szegény, e dijak nélkül 
nem lehet föntartani. Ä presbitérium meg­
keresi ezenkívül Debreczen város tanácsát 
is, hogy hasonló célból az is küldjön fői­
ratot a miniszterhez.

A ülés apróbb ügyek elintézése után 
fél kettőkor ért végett.

Véres tragédiával fejeződött be ma reg­
gel egy ostoba tréfa, amit egy hetes a társa 
ellen követett el. Az eset áldozata Horváth 
Imre, életveszélyes sebekkel fekszik a kór­
házban s alig van remény arra. hogy meg­
menthető lesz az életnek. A rémes tett el­
követője, Szűcs János pedig megszökött a 
városból s a rendőrség most körözteti min­
denfele, de eddig még nem tudják, hová 
menekült.

Horváth Imre és Szüos Imre egvütt 
szolgáltak mint hetesek Frankel Jsnő 
Arany János-utoa 60. szám alatt levő sör 
raktárában. Tegnap este eayütt dolgoztak a 
kutnál, amikor Horváth tréfából egy veder 
vízzel leöntötte Szüesöt, aki dühösen támadt 
pajtására, szidalmazta ős meg akarta verni, 
de Horváth elszaladt s Szüos nem tudta 
meefogni. Lefekvés g azonban Medték a 
dolgot, egy lakásban aludtak, de Szüos este 
már semmit sein szólt a tréfáról s nem ie 
látszott rajta, hogy haragszik még a do­
logért

Ma reggel Szüos egy kosár jég felé 
hajolva dolgozgatott, amikor Szüos hátulról 
egy kézi fejszével rátámadt és háromszor 
egymásután íejbevigta. Horváth vértől bo­
rítva, eszméletlenül terült el a földön, Szűcs 
pedig elhajítva a fejszét, kifutott a kapun ős 
elmenekült.

A házbeliek, amikor észrevették a föl­
dön fekvő Horváthot, a mentőkért telefonál­
tak, akik a szerencsétlen embert a kórházba 
szállították, ahol Horváth csak egyszer tőrt 
magához.

A kórházban megjelent a vizsgálóbíró, 
aki kihallgatta a súlyosan sérült embert. — 
Horváth vallomásában azt mondta, hogy 
Szűcsnek semmi különös oka nam volt öt 
gyűlölni, nem is éltek haragban s tettét 
csakis afölött való haragjában követte el, 
hogy tegnap leöntötte egy veder vízzel

Szüos Jánost most nyomozza a rend­
őrség. Valószínűnek tartják, hogy elmenekült 
a városból.

Orth János Európában.
Az elhunyt főherceg legendája.
A legendás Habsburg főhercegről leg­

újabban ismét naponként fölfedezik, hogy 
őt. Mindig akadnak emberek, akik vagy 
Amerikában, vagy Európa valamely pontján 
átták Orth Jánost. Külőnösm, amióta meg­
indították a holttá nyilvánítási eljárást, igen 
sűrűn hangzik a hir, hogy Orth János ét és 
pedig Délamerikában.

Nern régen Kóburg Lujza nyilatkozott 
a főhercegről, raa pedig egy párisi újság, a 
Corner du Europe munkatársa írja meg a 
szenzációt, hogy a több Ízben együtt uta­
zott Páriából Londonba Orth Jánossal, aki 
Londonban egy olasz ügyvéddel tárgyalt. A 
főherceg Ottó báró néven szállt meg a 
Grand Hotelben. Londonból Newyorkba uta­
zott Orth János, hogy ott egy amerikai 
ügyvéddel tárgyaljon.

A Neue Freie Presse munkatársa ma 
fölkereste az argentiniai tőkonzult s meg­
kérdezte mit tart e hírekről.

A főkonzul kijelentette, hogy Argen­
tiniában valóban lakik egy Ottó báró, aki 
igen előkelő, gazdag osztrák ur. Erről be­
szélik is, bogy 6 Orth János, de a főion- 
zul nem fordított figyelmet e fairekre ős még 
nem is érdeklődött a dolog iránt,

— A debreceni csal« évfordulója.
Megemlékeztünk arról, hogy a város tanácsa 
ünnepséget rendez az 1849. évi sususztua 
2-iki debreceni csata évfordulója napján. Az 
ünnepség rendezésével K. Tóth Mihály dr. 
kulturtanáosost bízták meg, aki ma terjesz­
tette be az ünnepség programmját. E sze­
rint az ünnepségen Matolcsi László dr. ta­
náé fog beszédet tartani. Az Egyetértés da­
loskör énekelni fog. Miután a daloskör tag­
jai munkások, az ünnepség hétköznapra 
esik, a tanács kimondta, hogy kárpótlásul 
az elvesztett munkabérért a huszonöt mun­
kásnak hetvenöt koronát utalványoz ki. — 
Egyúttal kimondta, hogy a város többi da- 
toskörait is felkérik a résztvételre. Az agg 
honvédeket pedig megvendégelik ős koonn 
viszik az ünnepség helyére.

Egy dehreczenl táblablró halála. 
A debreezeni kir. ítélőtáblához ma délelőtt 
kitűzték a gyászlobogőt, amely a magyar 
birői kar egyik érdemdús veterán tagjának, 
Tar Gyula nyugalmazott debreezeni ítélő­
táblái bírónak elhunytát jelentette. Tar Gyula 
hosszú ideig állott a magyar igazságszolgál­
tatás szolgálatában és nagy képzettségénél, 
tudásánál ős puritán jelleménél fogva egy­
aránt tiszteletben állott birőtáreai, valamint 
a nagyközönség előtt. A debreezeni királyi 
ítélőtáblánál másfél évtizedi g működött, leg­
utóbb mint a polgári felebbviteli tanács 
tegja s a múlt év őszén ment nyugalomba 
hosszú, tiszteletre méltó munkálkodás után. 
Az utóbbi hónapokban a fővárosban lakott, 
ahol betegeskedni kezdett és tegnap este 
meghalt. A debreezeni Ítélőtábla bírái ko­
szorút helyeznek Tar Gyula ravataléra.

— A magyarországi királygyakor- 
latok. Bőcsböl táviratozzak, hogy a Fren- 
denolatt mai számában ezeket Írja: Buda­
pestről a kiráiygyakorlatok elmaradását je­
lentették. E hírre vonatkozóan megjegyez­
zük, hogy illetékes helyről nyert értesülés 
szerint a királygyakorlatokat eseitleg mégis 
megtartják, de ez esetben uj helyet jelöl­
nek ki.

- A rendőrtisztviselők Járulékai.
Rostás Ltván rendőrfőkapitány egy eiöter- 
esztőst terjesztett a tanács elé, amelyet a 

mai ülésen tárgyaltak. Az előterjesztésben 
a főkapitány azt kérte, hogy a tanács álla­
pítsa meg ama recdörtisztviselők dijait, akik 

mutatványoknál, orfeumnál, szemleknél
teljesítenek szolgálatot. Esyuttal pedig kérte, 
hogy a dijakat a felek fizessék le előre a 
Hivatalnál. A tanács az előterjesztést el is 
fogad'«, amivel egy visszás állapot ért vé­
get. Eddig ugyanis ezeket a díjasat a hely­
színén adták a kezébe a tisztviselőknek, a 
mi a rendőri tekintélynek éppen nem vált 
hasznára. Ezentúl a szolgálatot teljesítő 
tisztviselőknek közvetlenül a felek nem ad­
hatják át a dijakat, hanem azt előre a meg­
határozott pénziárnál tartoznak befizetni.

Az Ehrlich csodaszer lányos 
hatása. Nagybecskerekröl jelentik: A 
közkórházban sok nagybecskereki orvos 
jelenlétében vizsgálták meg azt a két 
bőteget, akit Ehrlich gyógyszerével be­
oltottak. Az egyik beteg egy középkorú 
férfi, a másik egy tizennyolcéves leány 
volt. A férfi négy év óta beteg. Nye.vén 
és torkán nagy sebek voltak, amelyek 
miatt beszélni és nyelni alig tudott. A 
leánynak a gégéjén volt nagyobb seb. 
Az oltás öt nap előtt történt s az orvo­
sok ma konstatálták, hogy a sebek tel­
jesen behegedtek s mindkét beteg élet­
vidám. A betegek kijelentették, hogy az

T 1 'I I

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szaggatta.
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oltástól a mai napig, tehát a gyógyulásig 
alig érkeztek valami kis fájdali at,

- Munkások a osapatkórházban.
A városi tanács mai ülésen a Fried es 
Adorján cég kérésére kimondta, hogy a osa- 
tornázási munkáknál dolgozó munkásoknak 
a csapatkórház helyiségeit ez év szeptember 
havától 1000 korona évi bőrért használatul 
átengedi, mert szükségesnek látja közren­
dészeti és közegészségügyi okokból is, hogy 
a munkások egy helyütt lakjanak.

Jassy Fregoli az Arany Bika Mu­
latóban. Tegnap este óriási sikerrel mutat 
kozott be a világhírű átváltozó művész, 
Jassy Fregoli. Neve az 6 tünemény szerű, 
hihetetlenül gyors átváltozásai révén az 
egész világon ismerős. Különösen nagy si 
kere volt az „Egy impresszárió keservei* 
bohózattal, amelyben egymaga 6 személyt 
mintegy 60 átváltozással alakított. A „Nagy 
Varietédben egy csodálatos univerzális mü 
vészt bámultunk meg. A „Zeneszerző kon­
gresszusáról, a „Sokszínű Jassyu-ről és a 
többi páratlan dolgairól hamarosan az egész 
városban beszélni fognak. Jassy Fregoli 
még pár estén felemelt helyárak mellett 
(I. hely 2 korona, II. hely 1 korona 50 fil­
lér) fog az Arany Bika Mulatóban fel 
lépni.

— Halálozás. Súlyos csapás érte özv. 
Korpásy Dánielnót, Debrecen város első 
kerületének szülésznőjét. Leánya, Juliska, 
férjezett Madar Károlyné, ma reggel, 32 
éves korában, hosszú és súlyos szenvedés 
után meghalt. A fiatalon elhunyt umsszony 
temetése e hó 27-én, szerdán délelőtt 10 
órakor lesz a Csapó-utca 54. számú gyász 
háztól.

— Havazás Erdélyben. Marcsvásár 
helyről táviratozzák, hogy a Dobrin havason 
tenyérnyi vastag, tartós hó esett. A marha 
állomány annyira kiéhezett, hogy a fenyőfák 
gályáit ették. A környék nyaralói téli ru­
hákban, bundákban járnak. A szobákat 
mindenütt fütik.

— A honvédség lövőgyakorlatal. A
debreceni 3-ik honvédgyalogezred a hajdú- 
hadházi mezőkön e hó 2-án és harmadikén 
élestöltéssel lövőgyakorlatokat tart, miért is 
a debreczeni rendőrség a következő figyel 
mertetést adja ki a közönséghez : Figyel 
meztetés. Figyelmeztetik a közönség, hogy 
a m. kir. debreczeni 3-ik honvédgya ogezrec 
a Hajduhadház községtől keletre fekvő nagy 
legelőn keleti lőiránnyal folyó évi augusztus 
2-án reggel 6 órától délután 8 óráig és 3-án 
reggel 6 órától déli 12 óráig éles tölténnyel 
harcszerü lövészetet tart.

— Megvadult bika. Berettyóújfaluból 
rjék: B^retty őszen tmárton községben Ke­

nyeres Pál földbirtokos tanyá áa az egyik 
bika kiszabadult az istállóból. A bikával 
először Madar István béresgyerek szállott 
s/embe, de a bika a levegőbe lódította a 
szarvaival Majd Láposi József kocsis vas­
villát ragadott, azzal szúrta, verte a bikát, 
hogy az istállóba terelje, de csak jobban fel­
bőszítette. Fél órai fárasztó küzdelem után 
kimerültén rogyott össze, mire a bika ráro- 
iant és öklelni kezdte. Erre a bikát lelőtték. 

A béreBfiu és a kocsis állapota súlyos, de 
nem életveszélyes.

— Kettős tüzhalál a kocsi 'tetején.
Nyíregyházáról jelentik: Kotaj pusztán ma 
rémes szerencsétlenség történt. Moldován 
József szénát fuvarozott haza a mezőről. A 
megrakott kocsi tetején ült vele együtt há 
roméves kis leánya is. Egyszerre a széna 
smeretlen okból kigyulladt s csakhamar az

_ OJla higien gumit bevezettem többi
amerikai higien gumi óvsze.ek mellé. Vitá- 
rius Szentanoa-u. 1. sz.

FŐVÁROSI BAZÁR
Debreczen.SImonffy-utca I. ez. Bérpalota

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

i chvatcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése

Budapest, 1910. jul. 25.
Készáru 10-15-el olcsóbb.

9.56-57

7.11—12

— Gazdák! FöldbirtokosokI Ha ki
mélni akarjak zsákjaikat a kivágástól és 
magukat a folytonos felesleges kiadás*ól, 
rendeljenek szabadalmazott B arány-féle zsák­
kötő készüléket, amely eltart 30—40 évig és 
drbja csak 10 fillér. Első magyar zsákaötő 
készülék gyár B. T. Piaez-u. 66. Csóplésre 
kiválóan alkalmas !

— Halálraégelt lelencgyermek. Ma
délután Kiss Ferenoné homokkerti lakos la 
kásán magára hagyta a hét éves kis Ka­
rászi Irmát, egy lelencgyermeket, aki már 
hat éve áll gondozása alatt. A kis leány a 
spirituszforralón vasalót akart melegíteni, de 
az égő spiritusz reá ömlött a ruhájára, a 
mely lángot vetett. Mire a szomszédok ész 
revették a bajt, a kis leány halálos égési 
sebeket szenvedett.

— Megnyitó előadás a cirkuszban. 
Schmidt igazgatása alatt álló eiső magyar 
lovarda vállalat ma kedden tartja első elő­
adását elegáns és kényelmes sátrában a 
Széehenyi-utca végén. A cirkuszt rendkivü. 
jő hír előzi meg és remélhetőleg pártolás­
ban sem lesz hiány. A cirkusz csak néhány 
napig marad itt.

egész kocsi lángokban állott. Mire a tüzet 
észrevették, Moldován teljesen összeégett, a 
ds leány pedig oly súlyos égési sebeket 
szenvedett, hogy a kórházban néhány óra 
alatt meghalt.

— A két nap halottal. Vasárnap és 
hétfőn az állami anyakönyvi hivatalban a 
tővetkező hslálozásokat jeleetették be: Vér­
tesi Imre ref. 23 éves, özv. Nagy Mártonné 
r. kath. 76 éves, Tamás Mária ref. 4 hóna­
pos, Kozma Ferenc ref. 66 éves, Tóth Sán­
dor ref. 5 hónapos, Szodrai Sándor ref 84 
éves, Vince Péter róm. kath. 22 éves, Ba­
logh Ilona ref. 11 hónapos, Miknla József 
ref. 14 hónapos. Munkácsy Tibor ref. 23 
éves, Fórián Róza ref 7 hónapos, Nyári 
András ref 35 éves, Gömörl Linótnó ref. 55 
éves, özv. Vida Sándornő ref, 63 éves, Tóth 
György róm. kath. 74 éves, Sandra Jánoané 
gör. kath. 65 éves, Madar Károlyné ref. 33 
ó»es, Szabó Mihálynó ref. 48 éves, Gut- 
mann Jenő izr. 5 napos, Györfi Rózsa ref. 
2 hónapos.

— Gyermekének gyilkosa. Alsólend- 
véról jelenük: Rémes gyilkosság történt a 
közeli Lovászi községben. Szabó Józsefné 
újszülött gyermekét megölte és a kis áldo­
zatot a ház udvarában levő trágyagödörbe 
elásta. A disznók és csirkék a kis holttes­
tet kikaparták és igy a házbeliek ráakadtak. 
A nyomozást vezető osendöröravezető kidé 
ritette, bogy a gyermekgyilkos anyának bűn­
társa is volt.

— Mindennemű könyvkötések. bőr- 
díszmunkák. rekiámeikkek stb. Antalfy Fe- 
rencz könyvkötész tében készíttetnek Piacz- 
utoza 31-

— Óriási ezüst Írókészlet — egy
készülő jubileumra rendelve — latható Sán­
dor ékszerésznél.

1910 októberi búza 
1911- áprilisi búza .
1910- májusi búza .
1910. októberi rozs .
1910 áprilisi rozs .
1910. májusi rozs .
1910 októberi zab .
1911. májusi tengeri 
1910- júliusi tengeri 
1910. augusztusi tengeri—.— 
1910- augusztusi repeze —.—

721—22

5.60—61

Csillag Arthur
modern papírArnháza

& hönyu-, zenemű- és iröszerhedÉse <
a városháza épületében.

— Eladó úri ház, szőlő és szántó 
földek. Kiadó úri lakások, istálló és szin. 
Bővebbet Csapó-u. 12. bankiroda.

— Városunk legtekintélyesebb orvosai 
elismerik, hogy legjobb sérvkőtök, haskö­
tők, hátegyenesitök, gumiharisnyák ortbo 
päd és betegápolási czikkek Sebőn Sándor 
keztyü, kötszer és orvosi müszertárában kap 
hatók. Debreczen Piaez-u. 12.

— Mfibarátok vegyenek ajándékul egy 
szép gummi nyomatot. Egyedüli készítője 
Némethy fényképész Piac-utca 42.

— Villamos berendezéseket legmegbiz- 
hatóbban és jutányosán rendez be Földvári 
Piac-utcai ideiglenes barak. Telefon 168. sz. 
Tanulók felvétetnek.

— Befőzéshez dupla vastag pergament- 
papir Thaisz Arthur papír áruházában kap­
ható.

— Sérvkötők óriási vétel miatt egyol­
dali drb 3 kor. Dupla 6 kortól kapható míg 
a raktár tart Vitáriusnál Szent-Annában 1. 
szám alatt.

Regény-Csarnok. 
Fényes házasság.

(102.) Irta: Vértesi Arnold.
A föl zaklatott szenvedély magas lán­

gokba kbog. Oh 1 mint szeretne oda bo­
rulni Idának lábához s azt mondani neki : 
könyörülj rajtam, ne hagyj el 1

De az ut odáig egy holttesten vezet át, 
egy szép fiatal nő holt testén, ki mindenütt 
tündöklött, a hol hajdan megjelent és most 
ott fekszik, iszaptól, sártól beborítva s ruhá­
iról csurog a viz.

Irtózva fordítja el szemeit Fodor Gyula 
s eszöbe jut, hogy e tündöklő szép ifjú nő 
felesége volt, hogy e behunyt szemek egy­
kor reá mosolyogtak, hogy e megdermedt 
karok egykor őt ölelték.

A lázas kin, mely agyán átnyilal, olyan, 
mintha saskeselyük tépnek, látbatlan saske- 
selyük, melyeket ah! soha el nem űzhet.

— Megőrülök! — susogja, összeszontva
homlokát. , ,, ...

Az iszonyú lelki harcz, a kin, a. ket- 
sógbeesés ott vonaglik arozának izmain is, 
ott villog szemeiben is. Szikrázó szemekkel, 
fenyegetve fordul az orvos felé :

— Miért jött ön ide?
— Kötelességemet teljesítői, — felel az. 
A szilárd nyugodt felelet megállítja a 

dühöngőt, a fiatal ember lesüti szemeit, va­
lami bocsánatkérésfólót hebeg s kimerültén 
roskad a székre. . . .

Hanem pár perez múlva újra felpattan. 
Szemei most még vadabul szikráznak, 
iszonyú rémület látszik arezán.

— Vigyék el innen a holtat ... vi­
gyék el í — ordít. — Nem én öltem meg.

Két izmos kéz lenyomja a székre az
őrjöngőt. ,

— Az istenért I térjen eszméletre, — 
szól az orvos megborzadva; — látja, hogy

Weisz Adolf kereskedése ideiglenesen a lőtőzsdével szemben 
— levő bódéban. —

I
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Uj ártézi forrásvíz.
Bériünk Erzsébet Artézi szénsavval 

telített

1910. julius 26

én vagyok itt. Csak én vagyok, senki sincs 
más ... én vagyok, az ön öreg barátja.

De amaz nem felel, csak szemeit for­
gatja irtózatosan és meg-megrázkódik egész 
testében. Az orvos beszél hozzá, csillapítja, 
csöndesiti; de látszik, hogy a fiatal ember 
nem hallja, nem érti, látszik, hogy egész 
lelkét csak egy gondolat foglalja el s an­
nak a gondolatnak súlya alatt mindegyre 
lejebb-lejebb görnyed.

Hanem akkor ismét egyszerre felszökik, 
oly hirtelen, oly erővel, hogy kiszabadítja 
magát az őt lenyomva tartó izmos kezek 
alól.

(Folytatjuk.)

Melnik anya nem ismeri
a csecsemőkor ijjesztő betegségeit ? A hány- 
székelést, a bélhurutot, a hasmenést stb. 
Boldog az az anya, a ki a „K u f e k e* ki­
váló tulajdonságait megismerte és tudja, hogy 
a „K u f e k e*-vel való táplálkozás kedven­
cének egészségét ős fejlődését előmozdítja és 
épen tartja.

(ThTkTKTuTiTi fTié/n/T\/TMTi<TMT\ m 'T m

9 fis Mossynai i
ö - - - - $
e Kistemplombazár. e
S Fürdő köpenyek - Hői és férfi ®
$ úszáruhátr. - Tried és Pique pap- $

flanoh. - Dörzs törülközők ®
0

Óriási válaszlék! ®
® ©
rTN/TS/TN/TS/TN/TN/TN/TN/TNA/TN^TN/TN /1N/T /TN/TN 
vT/\Pm/m/nL^vL'm/u7m/vm/\I7\P tpr \j7sT?

Fölvétel a Bohn-féle
„Szegedi Deák-Otthonbn“,

mint Internálásba.
Az internátusba fölvétetnek a szegedi 

középiskolák bármelyikébe járó tanú ók
vallás 6s nemzetiség! különbség nél­
kül, továbbá azok, kik a felső kereske­
delmi, polgári avagy felső ipariskolát 
óhajtják látogatni. Ellátási dij egész évre 
400 korona. Az internátusnak kitünően 
berendezett kétemeletes palotája van, ahol 
a növendékek szakszerű felügyelet alatt 
állanak.

Minden további felvilágosítást kész­
séggel nyújt a tulajdonos,

Bohn Károly.

Hamburg Salamon
•• bőrönd- és kollár gyáros, ••

Készit mindennemű

Utazd bfirönd és koffereket.
Javításokat elfogad.

Kész kofferek
raktáron kaphatók

ee a legolcsóbb árak melleit, ee 
DEBRECZEN, Piaci n 47.

u épület és miibádogos.

üdítő forrásvizet.
Házhoz szállítva:

Félliteres üveggel ... 5 llUér. 
Egy literes üveggel ... 10 „

Megrendelhető

Az ártézi forrásvíz hezelöségénél
Debreczen, Hatvan-ntcsa 28.

Ernst Ede.

Van szerencsém a n. é. közönség 
síívps tudomására hozni, hogy a Sí-
monlfy-utcza 7. (Kisplacz) alatt a
mai kornak teljesen megfelelő

bádogos műhelyt
nyitottam, ahol is minden e szak­
mába vágó

Épület- és miibádogos munbát
terv szerint elkészítek, — valamint 
konyha és fürdőszoba berendezéseket 
a legjutányosabb árban, javításokat 
pontosan eszközlök.

A n. ő. közönség szives párt­
fogását kéri

Kertész Samu
Ugyanitt egy jó házból való fiú 

tanulónak felvétetik.

Fürdőkádak kűlcsűnűzfeíne

s
Bv
©
B

„Gyöngyvirág Creme“
az arckrémek gyöngyei
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bőrbalok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, lehérré és üdévé teszi az 
ircbőrt I Sem higanyt, sem ólmot 
aem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Nlihalovits leni
„Kígyó" czimü gyógyszertárában,

DEBRECZEN.

A fiszacsegei kölcsönös segélyző egylet, mint szövetkezet
1010. augusztus hó 21-én délelőtt 10 órakor saját hivatalos helyiségében közgyűlést tart.

□TÄjry MoiroBat;
1. Igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
2. Zárszámadás e őterjesztéso és felmentés iránti intézkedés.
3. Két igazgat ó sági tag kisorsolása és az esetleg kilépett igazgatósági tagok 

h' lyett újak választása.
4. Felügyelő bizottság választása.
5. A közgyűlést megelőzőleg 8 nappal beadott indítványok tárgyalása.

VAGYON. Mérleg-számla. TEHER.
Pénztári maradvány 
Kötelezvények értéke (420 drb.) — 
T V. H. K. üzletrész — — — — 
Alapítási költségek 
Felszerelések —

615.77 
88461 — 

- 4000.- 
169.25 
399 81

Sesztina Lajos vattamMa
V*_■ n.cm.393B, mm*

Ajánl:

Kerti-padokat
fecskendőket, „Hydronette“ fcézl- 

lecskendöt, különböző

Szőllő- permetezőket.
Nagy raktár

takaréktflzhBlyekben,
franczla-konyhákban.

VESZTESÉG.
Kezelési költségek 
Tiszti fizetések 
LakLér — — — — -
Leiiás az alapítási költségből 
Leírás a felszerelés értékéből 
Nyereség

3 §H

4

stl

1906/7 évi törzsbetét — 
1 07.
1908.
1909.
1910.

2782 J.— 
18618. 
18642.20 

4210 40 
1648.40 
2507.97 
1182.60 
694 

38.20 
13600.

710.27 
87.— 

3986.79

667.— 
518. 
735,- 
287.— 
312

1906/7. évi törzsbetét haszoneredménye 
907.

.908.
1909.
T. V. H. központ 
Átmeneti kamatok 
D. E. T. P. folyó számla 
Nyereség

3645.83. 93.646.83

NYERESÉG.Eredmény számla
424.64 

1350. 
262.60 
169.— 

8.73 
3986 79

Késedelmi fillérek 
Kamatok, illetékek 
Értékpapír jövedelem 
Beiratási dijak 
Számla kamat

316.44 
5615.37 

200 
63.20 

6.65

6201.68620 tG

T/szsősegén, 1910 év juniue hó 30-án.
Elás Lajos, Szabó Oábor, Bertalan flábor, Kovács Pál,

könyvelő. elnök. ügyv igazg. pénztárnok.
Bak Oábor, BOzsó Zsígmond, Pathó Lajos, Kovács István, Barna Mihály, 

Epstein Albert, Kapronci Mihály igazgatósági tagok 
Megvizsgal.uk és helyesnek találtuk :

Tikos József, Molnár Albert, Marohhart Károly,
felügy. biz. tag felügy. biz. tag. felügy. biz. tag.
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Legmagasabb árban veszek petroleumos hor­

dókat. Pollák Zngmond. Telefon 44LApró hirdetések.
Minden szó 5 fillér

Betöltendő

íi

1 ■ * II

B í \
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1810. Julius 26

Gallér és sím» ruha vasa'ó gép gázmelegi- 
téara szonnal eladó Arany Janói u. lo. sz.

EgV vizsgázott fűtő és egy fiatal lakatos segéd 
a „Hortobágy“ gözmalombsn felvételik.

Két darab gáíkályha megvételre kerestetik. 
Czim a kiadóba.

BnnkáS leányok felvétetnek Honvéd-utca 16. 
szám alatt.

Ei$y lóhátban lévő, finomabb (aickelezett) 
copirpres megvételre kerestetik. Czim a 
kiadóban.

Szilágyságba Csapő-utoza 2. egy ember ki­
merőnek jó fizetéssel felvétetik

Telles ellátással vagy fizetéssel tanuló keres­
tetik lüszer üzletbe. Szent-Anna u. 39.

Pacz elején 10 holdas kaszáló épületekkel 
eladó vagy kiadó. Medgyesy Fereuez Eöt­
vös utoza 4. _____

Felvétetnek molnársegédek és malom mun­
kások K 2.60-2.80 napibér mellett az Űr- 
zsebet malom részvény iársaságnál.

]!cv 5 szobás modern utczai lakás közel a 
piaozhoz, azonnal kiadó. Czim a kiadóban

Md*s-vétei.
Lü önbejáratu bútorozott szoba Szeni-Auna 

uíiza 89. szám alatt kiadó.

Gabonás zsákok és mindenféle ponyváé ol- 
csőn bt szerezhetők Fohn zsáküzletében 
Petőfi-tér a nagyállomás közelében.

Fflszerüzlet — trafikkal és italmóréssol — 
elutazás miatt azonnal eladó. Cím a kiadó­
hivatalban.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asz 
talterito, szövet és csipke-függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól 
fogva oly olcsón lesz eladva, hogy min­
denkinek saját érdeke, hogy egy próba 
bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser 
Salamon.

28 krajczárert fejel férfi vagy női harisnyát 
BenyátS Emil villanyerőre berendezett ha- 
rianyagyára. Debreczen, Tiszapalota

Szalma, Panama és nemez kalapokat legjob 
ban tisztit Békés Lajos kalapos műhelye 
Piacz-utoza 46., az udvarban.

Lakás»

Ptacz utcza 75. sz.
Bauer Károly
óra és ékszer üzlete az (Iparbankkal szambán)

Kitűnő órák
legalább divata ékszerek legjutányosabb árban, 
valamint javítások legjobb szaKértelemmel órás 

műhelyemben Piacz-utcza 75. sí.

Különféle.
Welsz Ferenoz

Jozsef-kir.-h.-ii. 60. Készít minden az asztalos 
' szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 

kivitelben, mérsékelt árban. _____

a

Szántó Zsigmond
modern kárpitos és díszítő

Debreczen, Placz-ntcza 63. sz.
Készít a mai kor igényeinek a 

legszebb kivitelű szalon és

úri szoba berendezéseket

nueyfli

Szép csak az lehet, ki
Mauthner

ss Ltllom-crémiét ss
használja, — Vételnél 
Mauthner névre ügyel­
jünk;. Kapható Arany- 
Angyal gyógyszertár 
Debreczen, Piaoz- és 
Szent-Anna-utoza sarok

Ingblúzok, kötények, fehér lemüek varását és 
górniuk varrást elvál alok, házhoz is el­
megyek. Czim a kiadóba

Ügyes tarka varrónő hásakhíz aján kozik 
Vurga-u. 11. sz

a legegyszerűbbtől a legdíszesebb ki­
vitelig, valamint igen jutányos árban 
valódi önműködő Flosz Roletákat, 
nagyobb megrande.ésnól tetemes ár­
engedmény.

Legjobb minőségi madracokat 
házaknál úgy helyben es vidénen 
elkészítem.

ló mnokámért tőbbszö i kitüntetés.

s

Liszt* zsiGBunro

Állatorvosi
BENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
Telefon 558. az.

Törlesztéses kölcsönöket
földbirtokra és bérházakra

a legelőnyösebb feltételeh mellett
engedélyez az

általános Forgalmi Bank
Részvénytársaság

Debreczen, Piacz-utcza 68, sz.


